

# 抓住经济恢复关键期 巩固经济恢复基础

——聚焦前7个月国民经济运行数据

新华社记者 魏玉坤

16.6%。

从累计看,1至7月份,规模以上工业增加值同比增长3.5%,比1至6月份加快0.1个百分点;货物进出口总额同比增长5.7%;

1至6月份加快1个百分点;社会消费品零售总额同比下降0.2%,降幅比1至6月份收窄0.5个百分点。

就业物价总体稳定,生产要素保障得到加强——

7月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为5.6%,比上月下降0.2个百分点。全国居民消费价格同比上涨2.7%,低于全年3%左右的预期目标。

面对国际能源供给紧张,能源价格大幅上涨,国内能源保供持续加大,成效不断显现。

1至7月份,原煤、原油、天然气产量同比分别增长11.5%、3.7%和5.4%;全社会货运量降幅比1至6月份收窄0.1个百分点;全国港口货物吞吐量由降转增,同比增长0.1%。

经济转型升级态势持续——

1至7月份,高技术制造业增加值同比

增长9%,高技术产业投资增长20.2%,信息传输、软件和信息技术服务业生产指数同比增长12.1%,实物商品网上零售额增长5.7%;

7月份,新能源汽车、太阳能电池的产量同比分别增长112.7%和33.9%……

“生产供给继续恢复,就业物价总体平稳,对外贸易增势良好,民生保障有力有效,经济延续恢复态势。”付凌晖说。

## 经济恢复基础仍需巩固

“综合来看,7月份我国经济延续恢复态势,运行基本平稳。但是也要看到,受多重因素影响,经济恢复的势头边际放缓。”付凌晖说。

统计数据显示,7月份部分经济指标同比增速有所回落,如全国规模以上工业增加值增速比上月回落0.1个百分点,全国服务业生产指数增速比上月回落0.7个百分点,社会消费品零售总额增速比上月回落0.4个百分点。

“服务业生产指数回落的原因,一方面房地产业下行拉低了服务业生产指数,另

一方面是部分接触型、聚集性服务业增长有所放缓。”付凌晖说,受多地疫情散发、汽车销售有所放缓等因素影响,7月份社会消费品零售总额增速比上月有所放缓。

今年以来,青年人就业压力较大,失业率连续走高。付凌晖分析,7月份正值毕业季,大量毕业生进入劳动力市场求职,推高了青年人失业率。同时,企业受疫情冲击,生产经营困难,吸纳就业能力有所下降。

“从下阶段来看,推动经济持续恢复,保持经济运行在合理区间,仍然面临着不少风险和挑战。”付凌晖表示,从国际看,全球疫情蔓延,产业链供应链不畅,地缘政治冲突外溢影响持续,世界经济下行风险加大;从国内看,经济目前处在恢复进程中,市场需求的制约作用还是比较大,企业经营的困难还比较多,经济回升的基础还有待巩固。

## 抓住经济恢复关键期

### 力争实现最好结果

7月28日召开的中共中央政治局会议部署下半年经济工作时强调要“全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要

求,巩固经济回升向好趋势,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间,力争实现最好结果”。

“下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,进一步高效统筹疫情防控和经济社会发展,抓住经济恢复关键期,着力扩大国内需求,着力稳就业稳物价,有效保障和改善民生,巩固经济恢复基础。”付凌晖说。

付凌晖表示,下阶段,要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,针对就业总量压力和结构压力依然存在,要积极助企纾困,扩大就业岗位,加强对大学生等重点群体就业帮扶;针对服务业恢复势头有所放缓,要加大财政金融支持力度,积极引导服务业企业加快转型;针对企业产成品库存增加、资金周转紧张,要发挥专项债作用,扩大基础设施投资,带动相关制造业投资增长,落实好各项减税助企纾困政策,夯实工业生产恢复基础。

“在一系列防控住疫情、稳住经济、保障发展安全的政策措施作用下,经济有望恢复向好,运行在合理区间。”付凌晖说。

(新华社北京8月15日电)

据新华社北京8月15日电(记者任沁沁)记者15日从公安部获悉,8月12日至14日,公安交管部门全警动员,严查酒驾醉驾等交通违法行为,各地共查处酒驾醉驾违法犯罪嫌疑行为2.7万余起,查处超员2.3万起,疲劳驾驶9400余起,不戴安全头盔、不系安全带90余万起,涉牌涉证3万余起,非法改装车辆2万余起,毒驾11起。

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,各地重点加强酒驾醉驾

多发易发时段区域的警力部署,加强多警种

联查联动,采取流动巡查、设点

查缉与随机抽

查相结合等方

式,强化对路面通行各类车辆和驾驶人的

查查力度。在检查酒驾醉驾的同时,同步

查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等

显性交通违法行为,结合实际查处毒驾、

涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等违法行为。

夏夜治安巡查三天



8月15日,乘客在三亚凤凰国际机场办理登机手续。当日,记者从三亚市委宣传部获悉,自8月15日零时起,三亚凤凰国际机场有序恢复国内客运航班商业化运行。

新华社记者 郭程 摄

外交部发言人:

## 敦促日方认真汲取历史教训 彻底同军国主义切割

新华社北京8月15日电(记者马卓言)针对近期日本政要涉靖国神社消极动向,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答提问时表示,中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉,表达严正立场。

汪文斌说,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有二战甲级战犯。日本政要涉靖国神社消极动向再次反映出日方对待历史问题的错误态度,中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉,表达严正立场。

汪文斌说,8月15日是日本战败并宣布无条件投降77周年的日子。77年前,中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一伟大胜利永远铭刻在中华民族和人类正义事业的史册上。

“正视历史、深刻反省,是战后日本得

以同亚洲邻国恢复发展正常关系的必要前提。”汪文斌说,一段时间以来,日本一些政治人物频频以各种方式歪曲美化侵略历史。公然违背明文规定把台湾归还中国的《开罗宣言》等重要法律文件。这是对世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序的严重挑衅,一切爱好和平、主张正义的人们不会答应。

汪文斌说,开历史倒车者,必将再次走入歧途。日本只有坚持走和平发展道路,才能找到自身正确位置。中方敦促日方认真汲取历史教训,彻底同军国主义切割,避免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

新华社记者 李欣 摄

今日焦点



铭记历史  
追忆先烈

8月15日,观众来到中国抗日战争纪念馆参观。

当日,“凝聚的历史永恒的初心”红色雕塑展在位于北京市丰台区卢沟桥畔的中国抗日战争纪念馆开展,各界群众前来参观展览,铭记历史,追忆先烈。

新华社记者 李欣 摄

## 侵华日军第五一六部队成员名册首次被公开

新华社哈尔滨8月15日电(记者杨思琪、唐铁富)在“8·15”日本战败并宣布无条件投降77周年之际,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆向社会公布了《关东军化学生学部留守名簿》,其中包括这个部队414名成员的真实姓名和个人信息。这是我国首次公开关东军化学生学部成员信息,为开展日本化学战历史及战后影响研究提供了史料支持。

关东军化学生学部是1939年5月11日在黑龙江省齐齐哈尔市设立的,又名“满洲第五一六部队”,在日本国内被称为“日本陆军化学研究所”。这个部队主要研制一

系列毒剂,包括芥子气、路易氏气、氯酸瓦斯等,并应用于实战。

据了解,这个名簿原藏于日本厚生劳动省,2017年转藏于日本国立公文书馆,是侵华日军第七三一部队罪证陈列馆研究团队在赴日本跨国取证过程中发现的,经过多年努力,于2021年4月获得。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,这份档案的形成时间约

为1945年,共计237页,详细记载了414名成员的姓名、出生日期、户籍、役种、兵种等,及其亲属住所、关系等信息,暴露出第

五一六部队整体规模、人员构成、职级等

史料支持。

金成民表示,这份档案是研究二战期间日本发动化学战、细菌战极为重要的核心档案,也是日本关东军化学生学部在侵华期间所犯罪行的铁证。

新华社记者 姚剑锋 摄

铭记历史  
追忆先烈

服务新模式。“菏泽微警”平台实名注册用户193万人,累计提供各类服务170万余次。

在一期建设基础上,努力拓展服务宽度,“菏泽微警”二期又推出与群众生活关联较大的125项服务事项。创新服务方式,打通材料上传和证件邮寄等环节,办事群众通过“网上申请”+“快递邮寄”的方式,可以对73项依申请服务事项、32项高频户籍业务进行网上预审、快递送达(EMS),有效解决办事群众往返不便的问题。充分考虑群众的实际需求,积极开展探索尝试,在全省第一批推出车管业务委托书、驾驶人考试预约取消、交通事故责任认定在线复核、交通事故快处快赔等项目,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

同时,深入推进“一企一警务助理”,建立35个警企微信,编制便利企业、防范宣传、安全指导等方面的服务清单、宣传单和安防清单,将企业安全发展纳入公安机关社会治安防控体系,提高企业安全防范能力,全力以赴为企业保驾护航。

我市公安机关坚持“以人民为中心”发展思想为重要抓手,以解决人民群众“急难愁盼”问题为工作导向,进一步汇聚服务事项,扩展服务范围,优化服务体验,开通了“菏泽微警”便民服务平台,全面推行“不见面审批”“自动式服务”“多角度互动”的公安

服务新模式。

菏泽市公安局

菏泽日报

菏泽微警

菏泽市公安局

菏泽日报